线上办理 线上支付 线上查询 送报到家 报眉 中缝 声明 通知 寻人

刊登热线:3061515 微信号:czwbgg 微信:13930758496 地址:沧州市新华路报业大厦家属院内一楼



颐和中学小记者站专版

与"最美献血者"面对面

本报小记者(颐和中学72班) 刘馨怡

11月18日,我们颐和中学 的晚报小记者前往沧州市中 心血站进行参观采访。

经过工作人员的讲解,我 才知道,献血并不是像电视剧 中演的那样,撸起袖子就可以 首先,献血者不能患有 传染病或携带传染病原;其 次,献血者在献血之前也要做 好充足的准备,比如保证充足 的睡眠,不吃高脂或高蛋白食 品,不饮酒、不吃药等。

在采访的过程中,一位同 学提出了一个问题:"为什么 献血是无偿的,而用血是花钱 的呢?

工作人员回答道:"人们 的血不是从一个人的身体抽 出来就可以直接给另一个人 输上,它的中间要通过消毒、 去除白细胞等一系列步骤,所

以用血的钱都是处理血所需 的费用。'

报 39

眉 307

广 58

告

在采访过程中,我认识了 王雷叔叔。2003年,在他19岁 生日的那天,他第一次献了血。 王叔叔说,当时他吃完饭在街 上遛弯时,听到了呼吁人们献 血的喇叭声。他很纳闷自己的 血型是啥,就上了那辆献血车。

抽完血之后,他说:"这也 不疼啊。"就是这样"不疼"的 一件事,王叔叔整整坚持了18 年。这18年来,他收获了120 多本献血证,共献血60000多 毫升,被称为"最美献血者"

王叔叔说:"献血已经成 为我生活的一部分。献出的 血、所获的献血证、所获的奖 项都只是一些数字罢了。我要 做的,是带动更多的人,加入 到无偿献血的队伍中来。



心提到了嗓子眼

本报小记者(颐和中学143班) 杨轶群

个冬日的午后,我们颐 和中学的晚报小记者来到了 沧州市中心血站,了解献血知

参观完一楼的展厅后,我 们跟随着工作人员来到了 楼。工作人员说:"今天可以来 一下你们的血型。"听到这 儿,大家沸腾了,许多同学都举 起了自己的手,我也不例外。但 当老师说"测血型可能会有点 疼"时,我有点犹豫了。

从小到大,妈妈一直以为 我是0型血,我想测测对不对。 想到这儿,我把手猛地举了起

测血型的工作人员示意我 过去。我坐到她面前,她说:"小 伙子,你别紧张。"接着,她用 棉棒给我的手指消了毒,打开 次性针头,"噌"地一下 扎了进去。我这颗颤抖的心一 下子提到了嗓子眼。"咝……" 我不禁倒吸一口凉气。

工作人员把针拔了出来, 用小棍取了两滴血,放在试剂 上。没过一会儿,她对我说: "小伙子,你是B型血。"我终于 知道了我的正确血型,从心里

通过这次活动,我懂得了 遇事不要胆怯,要勇于尝试。

爱的传递

本报小记者(颐和中学74班) 宋彦潼

献血,是一种爱的传递。

11月18日,我们晚报小记 者怀着激动的心情来到了沧州 市中心而站。

我们一进门,就有许多工作人员热情地迎接了我们。他 们给我们介绍了很多献血知

接着,我们来到了二楼。工 作人员给我们讲解了献血的流 程,还给我们验了血型。我看到 个无偿献血光荣榜,上面 的献血者都是普通人,但他们 却做着不普通的事。

随后,工作人员给我们讲

解了关于血的知识。我向他们 询问了许多关于红细胞和白细 胞的问题,工作人员认真地给 我们做了讲解,一点也没有不

最后,我们来到了五楼,观 一些关于献血的视频。献 血志愿者王叔叔给我们讲了他 这些年来献血的经历与感受, 深深地感动了我。

活动结束了,但是我的心 久久不能平静。滴滴热血汇成 爱,让我们积极参与到无偿献 血的行动中来,将爱传递。



我们用创新发展理念引领 教育创新,提出了"为学生的一 生发展打好底色"的核心理念, 通过"公民养成教育"和"做颐 和好学生,做家庭好子女,做社 会好公民"的新三好学生评选, 让每个生命成为最好的自己

-颐和中学校长 郭树发

时间就是生命

血液制备中任何一个步 骤都不能有差错。要在规定时 间内完成血产品的制备,保证 血产品的质量,让临床患者可 以用上一份放心的血产品。因 此,血站的送血车随时待命

时间就是生命,正是有了 这些与死神赛跑的人,才换来 患者生命的延续

献血不仅仅是把血从我 们的身体中抽出,更意味着挽 -个生命,挽救一个家庭

本报小记者(颐和中 学74班)张宇彤

不平凡的事

献血者都是平凡的人,但 他们所做的事,却是不平凡

在沧州市中心血站,工作 人员给我们讲述了许多关于 血液的问题,比如为什么要去 除血液中全部的白细胞。

此外,我还认识了一位很 了不起的人,他叫王雷。他从 2003年第一次献血,至今已经 坚持了18年

本报小记者(颐和中 学74班) 刘湘颖

扫码看视频 新闻料更多

快快扫 描二维码, 跟随肠和中 学晚报小记 者到市中心 血站看看



本版摄影 许凤杰

赠人玫瑰,手留余香

本报小记者(颐和中学74班) 刘佳学

11月18日,我有幸参观 了沧州市中心血站,简单地了 解了献血的过程,以及志愿者 献血后血站对血液的处理方

我怀着无比激动的心情, 来到了目的地,心中充满了新 鲜与好奇

血站的工作人员非常热 情地接待了我们,带我们参观 了献血大厅

接着,我们又来二楼,志 愿者王雷给我们讲述了献血 方面的知识。通过他的讲解, 我明白了献血会让人体造血 功能更加旺盛,促进血液新陈 代谢,目能降低或延缓疾病的

随后,我们来到了白细胞 滤除区。工作人员告诉我们, 白细胞内有抗体,受血者会排 斥这些抗体,产生不良反应, 所以要去除血液中的白细胞。

最后,我们来到5楼,观 看了一个献血短片。王雷叔叔 也为我们讲述了他无偿献血 的事迹。我体会到了无偿献血 是奉献精神的体现。

赠人玫瑰,手留余香。也 许因为你的无偿献血,就能多 挽救一个人的生命,这是多么 伟大的一件事。以后如果有人 问我是否愿意无偿献血,我会 毫不犹豫地说:愿意!

特殊的生日礼物

本报小记者(颐和中学74班) 张灵蕊

王雷,可以说是无偿献 血者的代表。从2003年开始, 他每年都会献血,至今获得 了120多本献血证……

听到这儿,我一怔,被这 些数字深深地震撼了。但他 却说:"其实这些对我来说,只 是一些数字。我并不在意这 些,我只知道我们献出一些 血,就能挽救一个生命,挽救 个家庭。

他还给我们观看了一个 由真实事件改编的视频。视 频中,一个小女孩因为得了 白血病,导致重度贫血,医生 每天给她输血,维持她的生 命……她的父母每年都会献

血,希望能帮助那些急需血 液的人们。

看到这儿,我的心一下 子沉重下来,我体会到了血 液的重要性

或许,我们不能像军人 般为守护国家而战斗,不 能像科学家那样为国家的发 展作出贡献,但当我们鼓起 勇气走进献血车、撸起袖子 献血时,其实也是为人民、为 国家贡献自己的力量。

这次活动让我久久不能 忘怀。我决定要在自己18周 岁那年去献血,作为一份特 殊的18岁礼物……



学习血液知识

本报小记者(颐和中学74班) 陈佑华

11月18日,我们来到沧 州市中心血站参观。

我们进入大门后,工作人 员给我们每人都发了一个袋 子,里面有关于献血的书籍。

接着,工作人员向我们 介绍了血站的光荣历史。还 未来得及震撼,我们又来到 了采血大厅参观。原来献血 前要测量身高、体重,并需要 抽一点血进行检验测试,如 果血液合格,才可以采血。血

液的类型有很多种,一般有A 型、B型、AB型、O型等。

同学们,你们知道血离 开人体后,要经过哪些处 理么?我来为你们揭开答 -血液中含有白细胞, 要把这些白细胞去除,并经过 -系列工序,才能用于临床 而血液中筛选出的白细胞会 被当做医疗废品。

这下,你懂了吧。